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V pondělí krátce po čtvrt na devět večer vstoupilo Slunce do znamení Vah a nastala
podzimní rovnodennost. Tou dobou už byl TUL Fest 2025 v srdci kampusu v plném proudu
a nikdo na Univerzitním náměstí ani na vteřinu nezapochyboval o tom, že podzim je tu.
Navzdory zimě, sychravu a nevlídnu duněl zaplněný kampus hudbou i veselím a voněl
dobrým jídlem. Tradiční, již sedmou oslavu začátku akademického roku, počasí nedokázalo
zkazit!

„TUL Fest se stal už za ty roky značkou a je vidět, že přitáhne lidi i takové zimě navzdory. Jsme za to
moc rádi,“ ocenil stovky mrznoucích návštěvníků Jarda Demel z organizačního týmu tvořeného
studenty a absolventy pod vedením Tomáše Smolíka a Míši Rajnohové, v součinnosti s Oddělením
komunikace a marketingu TUL a s prorektorkou Lenkou Burgerovou. Akci finančně podpořilo vedení
univerzity.

O úvodní hudební set se tradičně postaral univerzitní orchestr TULBand. Pohupující se posluchači se
mohli zahřívat mixem swingových i rockových hitů. „Je tu zima a větrno, ale aspoň nás to udržuje ve
střehu. Mě teda ne, mě budou muset odnést,“ vtipkoval kapelník Michal Kašpárek, když mu vítr při
jednom z poryvů odfoukl noty.

Až do večera se pak o přísun energie z pódia staraly mladé české kapely s autorským repertoárem v
češtině i angličtině – Luxfery, Natřije a Roadkill Souls.

Orchestr TULBand složený ze studentů, zaměstnanců i absolventů naší univerzity je příkladem
jednoho z mnoha spolků a organizací, které při TU v Liberci působí a během TUL Festu o sobě dávají
vědět. A právě četným univerzitním spolkům a organizacím první půle festivalu patří.

FS TUL Racing staví monoposty pro závody Formule Student. Ve svém stánku představil svoji letošní
formuli Magdaléna, jež bodovala na závodech v Polsku. „Stojíme o nové členy do našeho týmu. TUL
Fest je ideální příležitost k tomu, jak zájemce oslovit. Právě teď začínáme připravovat nový monopost
a tvoříme i tým. Působí u nás studenti i studentky a to i z jiných fakult než ze strojárny nebo
mechatroniky, takže se nemusí nikdo bát,“ řekl týmový kapitán Josef Trojan.

Netradiční píšťalky tiskla na 3D tiskárně a rozdávala zájemcům univerzitní dílna TULab. Je otevřená
všem studentům a zaměstnancům napříč fakultami a umožňuje všem přístup k technologiím, které
mohou být jinak těžko dostupné. Kdokoliv tak může pracovat na laserech pro gravírování, 3D
tiskárnách, CNC strojích nebo si ozvláštnit šatník na nejmodernějším šicím, vyšívacím a quiltovacím
stroji. Kromě toho dílna nabízí také velké množství nejrůznějšího nářadí. „Pomůžeme každému s jeho
projektem, máme opravdu široké možnosti. Jsme otevření úplně komukoliv z univerzity. Dáváme tu o
sobě vědět hlavně prvákům. Ale to, že existujeme, stále dokáže překvapit i mnohé zaměstnance,“
usmívala se u stánku TULabu Sarah Abdel-Malak, studentka fakulty umění a architektury.

V pondělí se na Univerzitním náměstí poprvé představila úTULka – koncept studentské galerie, která
zároveň slouží jako prodejna výrobků mladých umělců. Pořádá také nejrůznější akce a mladým
autorům umožňuje prezentovat své práce. Zájemci si pak mohou tyto originální produkty zakoupit. V
pondělí studentky z úTULky prodávaly umělecké šperky nebo ručně vyrobené hračky. Součástí
stánku bylo i „sekáčové“ oblečení. „Snažíme se mezi studenty budovat kreativitu, podnikavost i



přátelskou komunitu. Takovou, kde se mohou bavit o umění, o tvorbě, kde budou sdílet svoje nápady
a pak je následně i u nás vystavovat nebo prodávat. Zatím fungujeme na principu podobných akcí,
jako je TUL Fest. Moc bychom si ale přáli, abychom v rámci kampusu našli pro naše aktivity
prostor,“ říká Elizabeth Šulcová z fakulty textilní.

Univerzitní knihovna v dotazníku mimo jiné zjišťovala, jaké doplňkové služby či speciální prostory by
návštěvníci uvítali v nové budově E2, až se do ní knihovna přestěhuje. „Začíná se stavět nová budova
a to je šance zeptat se přímo uživatelů na to, co by v knihovně nemělo chybět a na co bychom se měli
zaměřit. Ladí se i dispozice – budeme mít možnost využít jednotlivé zóny podle našeho uvážení.
Prostory pro návštěvníky budou větší, než jsou dnes v budově H,“ řekl za knihovnu Jiří Fišer.

Festival zval také na kariérový veletrh JobTUL Days, který se 12. listopadu tohoto roku uskuteční v
prostorách univerzitní budovy G a menzy v budově F. Nebo představil Student Business Club –
pořadatele soutěže Start-up TUL. Zahraniční oddělení TUL zase představilo možnosti zahraničních
výjezdů studentů nebo zaměstnanců. Jazykové kurzy nabízela studentům i zaměstnancům Vnitřní
jazyková škola TUL. Pokud zájemce vyplnil dotazník a měl štěstí při losování, získal kurz zdarma.
„Letos nás překvapil velký zájem o japonštinu,“ podotkla Jitka Pacltová, vedoucí Centra celoživotního
vzdělávání Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické TUL.

Zájemci se mohli zastavit také u stánků pobočky evroské studentské organizace na podporu
výměnných pobytů ESN Liberec, Bohemnia Chór FP TUL, Polygrafie TUL, Job TUL. Všichni
vystavovatelé o sobě dávali vědět také při rozhovorech s moderátorem na pódiu.

Na TUL Festu není nouze o dobré jídlo ani pití. Jeden ze stánků nabízel na čepu i v lahvích speciální
pivo Hookeův záklon. Pivo vzniklo u příležitosti 70 let Fakulty strojní TUL v roce 2023 a za jeho
vznikem stojí absolventi i zaměstnanci fakult strojní a mechatroniky, informatiky a mezioborových
studií. Název piva je parafrází na, pro strojaře nezbytný, Hookeův zákon. Robert Hooke, kterého má
pivo na etiketě, pije v záklonu do meze úměrnosti, kam platí Hookeův zákon. „O pivo byl velký zájem
a my jsme nechtěli zůstat jen u výročí, takže ve vaření pokračujeme třetím rokem. Tohle je naše pátá
várka. Jsme pyšní na to, že pokračujeme dál,“ řekl Ondřej Baťka z fakulty strojní. A strojařské pivo
dokonce inspiruje k vědeckým výzkumům. „Letos jeden student, nyní absolvent, použil mláto z
Hookeova záklonu jako plnivo do bioplastu a se známkou ‚výborně‘ obhájil bakalářskou práci,“ usmál
se Ondřej Baťka.

„Děkujeme i ostatním firmám – Sundisku, který nám dodal podium i backstage i ostatním komerčním
stánkařům v čele s Pivovarem Rohozec – bez nich by byl TUL Fest poloviční,“ poděkoval za
organizátory Jarda Demel.

Poslední tóny dozněly a nejskalnější fandové TUL Festu se rozcházeli před desátou hodinou. „Jsme
zmrzlí, ale atmosféra tu byla skvělá. Už se těšíme na příští ročník,“ loučil se Honza, student fakulty
přírodovědně-humanitní a pedagogické, když s kelímkem Hookeova záklonu k harcovským kolejím.
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